

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

ΠΑΤΡΑ, 8 Απριλίου 2015

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αρ. Πρωτ. οικ. 99545/235

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
26441 ΠΑΤΡΑ

Πληροφορίες: Γ. Αγγελοπούλου
Τηλέφωνο :2613613521
FAX : 2613613523
Email: regiodev@pde.gov.gr

ΠΡΟΣ:

- 1. Πανεπιστήμιο Πατρών**
Πανεπιστημιούπολη, Ρίο Πατρών
26504
- 2. Επιμελητήριο Αχαΐας**
Ρήγα Φεραίου 58, Πάτρα, 26221

ΚΟΙΝ:**ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

- 1. Γραφείο Προέδρου Οικονομικής Επιτροπής**
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &
Αμερικής, Πάτρα, 26441
- 2. Γραφείο Περιφερειάρχη**
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
- 3. Γραφείο Εκτελεστικής Γραμματέως**
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΘΕΜΑ: «*Διαβίβαση της υπ' αριθμ. 91/2015 απόφασης της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας*»

Σχετ.: Η υπ' αριθμ. 79856/171 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθμ. 91/2015 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα «*Έγκριση αναγκαιότητας συνδιοργάνωσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Επιμελητήριο Αχαΐας, της “2ης Έκθεσης Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – PatrasIQ” που θα πραγματοποιηθεί στις 24 έως και 26 Απριλίου 2015, δαπάνης μέχρι του ποσού των 5.000,00 συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.*» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η Γραμματέας της Επιτροπής

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής
Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜ. 6/2015

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Στον Πύργο σήμερα την 30^η Μαρτίου 2015, ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00, στο Διοικητήριο της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας (Μανωλοπούλου 47) συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ' αριθμ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 3029/10-11-2014), και συγκροτήθηκε με την υπ' αριθμ. 102/2014 (ΑΔΑ:ΩΑΓΡ7Λ6-0Ι2), αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθμ. οικ.85058/196,26-3-2015 πρόσκληση του Προέδρου της, ο οποίος ορίστηκε με την υπ' αριθμ. οικ.310845/5243 (ΦΕΚ 737/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./26-11-2014) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη:

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας /Πρόεδρος
2. Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
3. Δριβίλας Δημήτριος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος
4. Πετρόπουλος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
5. Μητρόπουλος Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
6. Παρασκευόπουλος Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Τακτικό μέλος
7. Λαλιώτης Παναγιώτης - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία κλάδου ΔΕ Διοικητικών - Γραμματέων με Βαθμό Ε', σύμφωνα με την απόφαση οικ. 323601/5392,28-11-2014 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας.

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.

Απόφαση 91/2015

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το **22ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης** με τίτλο: «Έγκριση αναγκαιότητας συνδιοργάνωσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Επιμελητήριο Αχαΐας, της "2ης Έκθεσης Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – PatrasIQ" που θα πραγματοποιηθεί στις 24 έως και 26 Απριλίου 2015».

Εισήγηση:

Λαμβάνοντας υπόψη:

1. Τis αρμοδιότητες της Επιτροπής Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας όπως αυτές καθορίζονται από το άρθρο 2 της υπ' αριθμ. 100/2014 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου (ΦΕΚ 3029/τ.Β'10-11-2014) και ιδιαίτερα τα υπό 6 και 16 σημεία του άρθρου.
2. Την από 16 Μαρτίου 2015 (ορθή επανάληψη) κοινή επιστολή του Πανεπιστημίου Πατρών και του Επιμελητηρίου Αχαΐας.
3. Τis αρμοδιότητες της Περιφέρειας κατά την κείμενη νομοθεσία, σύμφωνα με το άρθρο 186 του Ν. 3852 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/τ.Α'7-6-2010), και ιδιαίτερα τα αναφερόμενα στην αιτιολογική έκθεση του άρθρου. Πιο συγκεκριμένα, η Περιφέρεια γίνεται ο βασικός πυλώνας του αναπτυξιακού προγραμματισμού. Οι αρμοδιότητες της Περιφέρειας αρθρώνονται, μεταξύ άλλων, και στους τομείς:
 - ✓ Προγραμματισμού-Ανάπτυξης
 - ✓ Απασχόλησης-Εμπορίου-Τουρισμού
 - ✓ Παιδείας-Πολιτισμού-Αθλητισμού.

Η εξειδίκευση των αρμοδιοτήτων γίνεται σε ενδεικτικό επίπεδο, υπό την έννοια ότι δια του τρόπου αυτού δημιουργείται τεκμήριο άσκησης κάθε υπερτοπικού χαρακτήρα αρμοδιότητας από την Περιφέρεια, εφόσον δεν έχει ανατεθεί, δια τυπικού ή ουσιαστικού νόμου στην αποκεντρωμένη Κρατική Διοίκηση.

Ο θεσμικός ρόλος της Περιφέρειας είναι να στοχεύει στην προώθηση των εθνικών στρατηγικών στόχων, να παρακολουθεί και να επισημαίνει στους αρμόδιους φορείς γενικότερα και ειδικότερα ζητήματα, που αναφέρονται στη λήψη των αναγκαίων μέτρων προς βελτίωση του επιπέδου ζωής των πολιτών.

Σχετικά με την Έρευνα και Καινοτομία που αποτελεί οριζόντιο άξονα της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020, ο Ν.4310/2014 «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία (ΕΤΑΚ) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 258/τ.Α'8-12-2014), θεσμοθετεί το Περιφερειακό Επιστημονικό Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας, το οποίο αποτελεί το συμβουλευτικό όργανο τόσο της Περιφέρειας όσο και της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας, προκειμένου να γίνεται η εξειδίκευση σε περιφερειακό επίπεδο των δράσεων της Εθνικής Στρατηγικής Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας.

Οι κύριες προτεραιότητες που τίθενται προς την επίτευξη των στρατηγικών αναπτυξιακών στόχων είναι μεταξύ άλλων:

α) Η δικτύωση των περιφερειακών συντελεστών που ασχολούνται με την ΕΤΑΚ, όπως ιδίως, δημόσιοι ερευνητικοί οργανισμοί, τεχνολογικοί φορείς, επιχειρήσεις και λοιποί φορείς, καθώς και σε προτάσεις ένταξης και διασύνδεσης των συντελεστών και ερευνητικών οργανισμών στις περιφερειακές οικονομίες.

β) Στην πλήρη αξιοποίηση του ερευνητικού δυναμικού των περιφερειών μέσω της ενίσχυσης της υφιστάμενης ή αναδιδόμενης αριστείας και της ενίσχυσης της συμμετοχής ερευνητών από

τις περιφέρειες αυτές σε δραστηριότητες έρευνας σε εθνικό, ενωσιακό ή διεθνές επίπεδο, με μέτρα, όπως ιδίως:

β_α) Η στήριξη για τη διοργάνωση συναντήσεων εργασίας (workshops) και συνεδρίων για τη διευκόλυνση της μεταφοράς γνώσεων ή την ανάπτυξη δραστηριοτήτων προβολής και δημοσιοποίησης, καθώς και η ανάληψη πρωτοβουλιών διασποράς και μεταφοράς ερευνητικών αποτελεσμάτων στον παραγωγικό τομέα της χώρας, σε άλλες χώρες και σε διεθνείς αγορές.

β_β) Ο προσδιορισμός των αναγκών και δυνατοτήτων ενίσχυσης της ερευνητικής ικανότητας των δημόσιων ερευνητικών οργανισμών που υπάρχουν ή δημιουργούνται στις Περιφέρειες και οι οποίες μπορούν να χρηματοδοτούνται.

Λαμβανομένων υπόψη των ανωτέρω, κρίνουμε ότι:

Η έκθεση «**Patras Innovation Quest 2015**», στοχεύει στην ανάπτυξη και ενίσχυση της συνεργασίας της ερευνητικής κοινότητας με τον παραγωγικό τομέα ωφελώντας τους πολίτες της περιοχής πολλαπλά και με τους ακόλουθους τρόπους:

1. Η εφαρμογή της έρευνας και της καινοτομίας στην παραγωγική βιομηχανία δημιουργεί νέα προϊόντα, παράγει νέες ανάγκες και τελικά δημιουργεί νέες θέσεις εργασίες. Οι νέες θέσεις εργασίας προσφέρουν εισόδημα στην περιοχή και πολλαπλασιαστικά οφέλη στο εθνικό εισόδημα.
2. Η έκθεση έχει ως σκοπό επίσης να προσελκύσει επενδυτές από την Ελλάδα και το εξωτερικό, να επενδύσουν στην περιοχή μας παραγωγικά και με υπηρεσίες αξιοποιώντας τα προϊόντα της γνώσης με επακόλουθο και πάλι νέες θέσεις εργασίας.
3. Στην έκθεση θα συμμετάσχουν 80 περίπου ερευνητές εκ των οποίων οι 40 έχουν δημιουργήσει ήδη δικές τους επιχειρήσεις και οι υπόλοιποι είναι εν δυνάμει επιχειρηματίες που σημαίνει ότι ενισχύουμε την επιχειρηματικότητα των νέων αξιοποιώντας τα επιτεύγματα της έρευνας. Από τους 40 πιο πάνω που έχουν δημιουργήσει ήδη νέες επιχειρήσεις, οι 10 εξ αυτών έχουν κάνει συνέργειες με επενδυτές του εξωτερικού οι οποίοι έχουν επενδύσει στην περιοχή δημιουργώντας πάλι νέες θέσεις εργασίας.

Η έκθεση θα περιλαμβάνει:

- ✚ Εκθέματα και μοντέλα καινοτόμων ιδεών
- ✚ Παρουσιάσεις εφαρμοσμένης έρευνας
- ✚ Ομιλίες ιδρυτών start up
- ✚ Ομιλίες για θέματα μεταφοράς τεχνογνωσίας, χρηματοδότησης και διανοητικής ιδιοκτησίας

Ερευνητές θα παρουσιάσουν στον παραγωγικό τομέα και σε επενδυτές, ώριμα αποτελέσματα έρευνας που έχουν την δυνατότητα να αξιοποιηθούν παραγωγικά και εμπορικά. Αντίστοιχα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο παραγωγικός τομέας μπορούν να συζητηθούν με ερευνητές και να τους προταθούν λύσεις.

Παράλληλα με τα παραπάνω θα συμμετέχουν αναγνωρισμένοι ομιλητές και φορείς, σε θέματα μεταφοράς τεχνογνωσίας οι οποίοι θα συμβάλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη της καινοτομίας στην περιφέρειά μας και εν γένει στην χώρα μας.

Η Πρωτοβουλία αυτή συντελεί στη δημιουργία κρίσιμου ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος, τόσο στην ερευνητική κοινότητα όσο και στον παραγωγικό τομέα μέσα από την αέναη προσπάθεια επίλυσης προβλημάτων και εφαρμογής καινοτόμων ιδεών. Επιπλέον, φιλοδοξεί να αποτελέσει εργαλείο για τους ερευνητές που επιθυμούν να παρουσιάσουν την εφαρμοσμένη έρευνά τους στον παραγωγικό τομέα. Σκοπός των δράσεων αυτών είναι η εξοικείωση τόσο των ερευνητών όσο και του παραγωγικού τομέα με την διαχείριση της γνώσης, την ανάπτυξη καινοτομίας, με μηχανισμούς και προϋποθέσεις οικοδόμησης δικτύων και καινοτομικών συνεργατικών σχηματισμών και εναλλακτικούς τρόπους χρηματοδότησης της καινοτομίας.

Όλα τα ανωτέρω πολλαπλασιαστικά για τους πολίτες της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας θέλουμε να αναδείξουμε, να ενισχύσουμε και να διευρύνουμε.

Η έκθεση θα είναι ανοικτή στο κοινό και θα προβληθεί από τα ΜΜΕ, ενώ πρόκειται να προσκληθούν μέλη από: Επιμελητήριο Αχαΐας, Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδος (ΣΒΠ&ΔΕ), Σύνδεσμο Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), Σύνδεσμο Εγκατεστημένων επιχειρήσεων στη ΒΙ.ΠΕ Πατρών (ΣΕ.ΒΙ.ΠΑ), Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ, BGS Group (British Graduates Society) καθώς και επιχειρήσεις από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και την Περιφέρεια Αττικής, εκπρόσωποι της Πολιτείας, πρέσβεις, εκπρόσωποι και καταξιωμένους φορείς στον χώρο της καινοτομίας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Επίσης την έκθεση θα επισκεφθούν οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των 59 Επιμελητηρίων της χώρας, καθώς την ίδια χρονική περίοδο, θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα η Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, με διοργανωτή το Επιμελητήριο Αχαΐας

Κατόπιν αυτών,

Εισηγούμαστε

Την έγκριση αναγκαιότητας συνδιοργάνωσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Επιμελητήριο Αχαΐας, της “2^{ης} Έκθεσης Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – PatrasIQ”, που θα πραγματοποιηθεί στις 24 έως και 26 Απριλίου 2015, δαπάνης μέχρι του ποσού των 5.000,00 συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..

Μετά την εισήγηση του Προέδρου και την τοποθέτηση των μελών, το σώμα

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την αναγκαιότητα συνδιοργάνωσης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, με το Πανεπιστήμιο Πατρών και το Επιμελητήριο Αχαΐας, της “2^{ης} Έκθεσης Μεταφοράς Τεχνογνωσίας – PatrasIQ”, που θα πραγματοποιηθεί στις 24 έως και 26 Απριλίου 2015, δαπάνης μέχρι του ποσού των 5.000,00 συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α..

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 91/2015.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής
Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας

ΤΑ ΜΕΛΗ:

1. ΑΓΙΟΜΥΡΓΙΑΝΝΑΚΗΣ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
2. ΔΡΙΒΙΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
3. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
4. ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
5. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ
6. ΛΑΛΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Η Γραμματέας της Επιτροπής
ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ